

184284 г. Оленегорск
Мурманская обл.
ул. Строительная, 84
Читальный зал
«ЭРУДИТ»

ОЛЕНЕГОРСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Заполярная руда

Газета издается
с 20 июля 1956 г.

Цена в розницу — 40 руб.

Среда, 23 марта 1994 г. • № 20 (3366)

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА ОЛЕНЕГОРСКА

от 28.02.94

г. Оленегорск

№ 71

О внесении изменений и дополнений
в постановление от 24.01.94 № 27
«Об установлении платы за содержание
детей в детских дошкольных учреждениях»

Руководствуясь постановлением Верховного Совета Российской Федерации от 06.03.92 «Об упорядочении платы за содержание детей в детских дошкольных учреждениях и о финансовой поддержке системы этих учреждений», а также исходя из фактически сложившихся расходов на их содержание и в целях социальной защиты отдельных категорий граждан города Оленегорска,

ПОСТАНОВЛЯЮ

1. Внести изменения к постановлению от 24.01.94 № 27 «Об установлении платы за содержание детей в детских дошкольных учреждениях»:

1.1. Пункт 2.2 читать в следующей редакции: снизить плату за содержание детей на 50% семьям, в которых родители работают или зарегистрированы в центре занятости и совокупный доход которых на одного члена семьи не превышает трех минимальных заработных плат (с учетом районного коэффициента).

1.2. Пункт 4 читать в следующей редакции: утвердить порядок исчисления среднего совокупного дохода семьи при начислении платы за детский сад (прилагается).

2. Дополнить пунктом 7 постановление № 27 от 24.01.94: семьи, с неработающими родителями (одним или двумя) в трудоспособном возрасте возмещают расходы на содержание детей в детских учреждениях в размере 20% фактических затрат за истекший месяц в день на 1 ребенка.

Н. МАКСИМОВА.

Глава администрации города.

Приложение к постановлению администрации г. Оленегорска читайте на 2 странице.

АООТ «ОЛКОН»

ОТВЕЧАЕМ НА ВОПРОСЫ АКЦИОНЕРОВ

В качестве ответа на волнующие, судя по многочисленным телефонным звонкам и повторяющимся устным вопросам, публикуем данную статью, в которой снова возвращаемся к основным понятиям в жизни акционерного общества. Многие оспаривались на страницах «Заполярной руды» в 1992—1994 г. Так что некоторые читатели найдут в ней уже известную им информацию.

СУЩЕСТВУЕТ ДВА ми в случае введения унифицированных централизованных стандартов к бланкам ценных бумаг, увеличения номинальной стоимости при увеличении размера уставного капитала в связи с переоценкой основных фондов а также в случае дробления акций на чековом аукционе.

Акция могут быть выданы как в наличной, так и в безналичной форме.

Выпуск бланков акций потребует длительного времени и сопряжен со значительными затратами на их изготовление, которые в дальнейшем могут оказаться неоправданными.

ра ему будет выдана выписка из реестра акционеров, удостоверяющая владение определенным количеством акций АООТ «ОЛКОН». Выпуск акций в безналичной форме осуществляется с меньшими расходами для предприятия, а платит, и для акционера, так как нет затрат на их изготовление с обеспечением нескольких степеней защиты от подделки, их не потеряешь.

Чем отличаются акции привилегированные от обыкновенных?

АКЦИЯ ПРИВИЛЕГИРОВАННАЯ — акция, не дающая ее владельцу права голоса на собраниях, но приносящая доход в виде фиксированных дивидендов. Дивиденды по привилегированным акциям выплачиваются в первую очередь. В соответствии с Уставом Общества держатель привилегированных акций

является исключительно Фонд имущества, т. е. государство. Привилегированные акции автоматически конвертируются в обыкновенные акции только в момент их продажи Фондом имущества, т. е. при проведении чековых и денежных аукционов, торгов.

АКЦИЯ ОБЫКНОВЕННАЯ (простая, голосующая) — акция, дающая ее владельцу

право голоса на собраниях акционеров, основной принцип голосования: одна акция — один голос.

— право свободного распоряжения принадлежащими ему акциями. Вы можете продать акцию или передать ее другому лицу. Для этого не требуется разрешения руководящего органа Общества или других акционеров. Сделка должна быть зарегистрирована в реестре. Продолжение на 3 стр.

ГОРОДСКАЯ МОЗАИКА

Рубрику ведет Сергей ВЕСЕЛКОВ

СЦЕНА В ЖАНРЕ «СЮР»

Социальные, пенсионные и экологические программы благополучно провалились. В любом разговоре одна тема: ждать ли зарплат? Перспектива в тумане. Государство — банкрот. Можно завидовать китайцам — хотя они восточном понятии и глазами поуже, зато с головой у них все в порядке. Там реформа «пошла», у нас — нет.

КОНСЕРВИРУЮТ ДОМ

Неприятная новость для очередников замесенных в городской список на получение жилищной: в связи с отсутствием бюджетных средств решается вопрос о приостановке строительства жилого дома № 58 до лучших времен. Мера вынужденная. При улучшении финансовой обстановки объект будет реконструирован, строительство продолжится.

НИКТО НЕ ХОТЕЛ ВЫБИРАТЬ

Выборы в областную Думу не состоялись — по крайней мере в нашем округе. Оленегорцы, сохранив свартанскую выдержку, упорно не шли на избирательные участки. Когда была вскрыта последняя урна, оказалось, что «подать голос» лишь 22% избирателей, что на 3% ниже установленного барьера. Таким образом, впереди новые выборы, платить за проведение которых придется из кармана областного бюджета. Предполагаемые затраты — от 15 миллионов и больше. Подробности — в этом номере.

НАС БОЛЬШЕ, ЧЕМ БЫЛО

На данный момент в городе насчитывается около 10 тыс. квартир, из них 3683 уже приватизированы. Численность населения Оленегорска по сравнению с аналогичным периодом прошлого года возросла на 87 человек. Но не за счет продуктивности женщин, а в основном — за счет миграции населения. Многие оленегорцы, ранее сорвавшиеся с ва-

женинных мест в поисках лучшей доли, теперь возвращаются обратно в родные «пенаты». Видимо, сегодня везде несладко.

ПРОВОДИТЬ ПО ДОСТОИНСТВУ

Официальный срок расставания с русской зимой наступил на 10 апреля. Главные торжества запланированы в сквере «Надежда». Место выбрано не случайно — работники администрации надеются, что праздник получится веселый, с играми и аттракционами. В общегородском решении принято с почестями, ведь в этом году она не слишком лютвала и свирепствовала — вопля, как говорится, в положении народных масс.

МЕНЬШЕ ЧЕТВЕРТИНКИ

в процентном отношении получил областной бюджет от запланированных в марте доходов. Практически оставившись Ловозерский комбинат, развалена рыбная отрасль, комбинат «Североникель» потерял право распоряжаться собственной продукцией. Экономика полуострова и финансы вопли в клич — так называемый обоюдный захват боксеров, запрещенный правилами. Может статься, что кого-то из них увесут вперед ногами.

ХОДЯТ СЛУХИ

В педагогической среде уварно циркулирует слух о планируемой приостановке учебного года 1 мая и досрочном выпуске учеников. Но ни формация не подтвердилась. Глава городской администрации официально заявила, что вопрос о приостановке занятий не рассматривается. Власть примет все меры, чтобы довести учебный процесс до его логического завершения. Будем считать, что слухи распространялись нерадивыми учениками, которым надо было ходить в школу. Но педагогу от этого не легче.

ПОЖИЛЫЕ ЛЮДИ ОЦЕНЯТ

Заклучен договор с трестом «Оленегорскстрой», который предоставляет третий этаж своего шикарного управления в аренду городскому отделу соцобеспечения. Будет место для отдыха и ожидания ответа. И самое главное — не надо больше ходить из одного здания в другое и обратно, чтобы получить нужную информацию. Предположительно, собеседование в новом здании к 1 апреля.

ТЕПЛОВОЙ УДАР НЕ ГРОЗИТ

Ограничена подача тепла на предприятия и объекты соцкультбыта. По расчетам, запасы угля должны закончиться к началу мая. Сегодня котлы отапливаются углем из госзаказа, который раньше считался неприкосновенным. Из 5 котлов работают лишь три. В связи с чем, на совещании в администрации предприятия города рекомендовано сократить по-

требление тепла, в том числе это касается работы городской банн и прачечной.

НЕ ХЛЕБОМ ЕДИНЫМ

По православным канонам начался Великий пост, что весьма кстати. Всем, кто в состоянии соблюдать христианские обряды, рекомендуется воздержание от скоромной пищи и суетных наслаждений. Больше думайте о спасении души.

В словаре у Дала дается меню постного стола: пареная репа, вареные волтухи, горох, пироги ни с чем, вприхлебку с супом, редька с хреном. Поститься придется до Пасхи.

Кстати, к тому времени председатель правительства Черномырдин обещал рассчитаться по долгам с бюджетниками. Долг на сегодняшний день составил 3 триллиона рублей.

АООТ «АТМА»

предлагает в широком ассортименте микроволновые печи фирмы «SAMSUNG».

Оптовым покупателям предоставляется скидка.

Контактный тел. 49-08.

Магазин «СТЕП», Ленинградский, 7.

ПОПРАВКА

В субботнем номере «Заполярной руды» от 12 марта 1994 года в материале «Призрак безработицы бродит по карьерам» в первой колонке следует читать: «По объему производства, к сожалению, произошло очередное падение, в том числе, что особо, тревожно, по концентрату (если сравнить январь, февраль текущего года с аналогичным периодом прошлого года, то оно составило 11,5 процента).

Концентрат сегодня без остатка выбивается ЧМК...» далее по тексту.

Редакция.

ПОРЯДОК

исчисления среднего совокупного дохода семьи при начислении платы за содержание детей в дошкольных учреждениях

1. Средний совокупный доход семьи исчисляется путем суммирования доходов всех членов семьи за истекший квартал.

2. Минимальная заработная плата берется во внимание того же периода, что и справки о доходах.

3. При исчислении общей суммы дохода учитываются все виды заработной платы и иные доходы, которые в соответствии с Законом Российской Федерации «О подоходном налоге с физических лиц» подлежат налогообложению, а также пенсии, стипендии студентов и аспирантов высших учебных заведений, пособия, выплачиваемые органами занятости населения, денежные довольствия, другие денежные вознаграждения и выплаты, получаемые военнослужащими, лицами рядового и начальствующего состава органов внутренних дел Российской Федерации.

4. Алименты, выплачиваемые гражданам, из их дохода исключаются и учитываются по месту их получения.

5. В составе семьи при определении размера совокупного дохода учитываются все члены семьи. При изменении состава семьи родители должны сообщить об этом.

6. Пособия на детей, выплачиваемые в соответствии с действующим законодательством, в составе дохода семьи не учитываются.

7. В связи с осуждением мужа или жены к лишению свободы, включая время нахождения под следствием или направлением на принудительное лечение, из среднего совокупного дохода семьи в месяц исключается средний совокупный доход выбывшего члена семьи, и он в составе семьи не учитывается.

8. В случае отказа матери от алиментов или получения ею материальной помощи от отца ребенка в добровольном порядке, мать пишет заявление в детский сад с указанием суммы и времени, за которое она получила или не получает.

Г. МАКСИМОВА,
зам. главы администрации города.

„ВСЕПРОЩЕНИЯ НЕ БУДЕТ,“ — СКАЗАЛ СЕВЕРЯНАМ ПРЕМЬЕР ЧЕРНОМЫРДИН

18 марта в Белом доме столицы состоялась встреча делегации руководителей предприятий Мурманской области, возглавляемой Е. Комаровым, с премьером правительства В. Черномырдиным. Генеральный директор АО «ОЛКОН» В. Васин был ее участником.

— Встреча с премьером Черномырдиным состоялась по настоятельной инициативе администрации Мурманской области. Ее необходимость вызвана продолжающимся ухудшением экономической, финансовой и социальной ситуации в области, связанной с продолжающимся падением производства во всех отраслях и на большинстве предприятий, с огромными взаимными неплатежами, с невыплатой в течение длительного времени определенных категорий трудящихся заработной платы и многими другими негативными явлениями.

Руководство области представило председателю правительства комплект детально подготовленных и разработанных предложений. С докладом о них выступил Е. Комаров. Так, администрацией области предлагалось оставить в распоряжении областного бюджета федеральную часть налога на прибыль, 70 процентов налога на доделанную стоимость, 100-процентное освобождение от пошлины на вывозимые из области товары и возмещение оборудования для новых технологий.

Кроме этого, на суд премьера был представлен и ряд других принципиальных предложений.

Надо признать, восприятие выступления Комарова не было однозначным: премьер не раз прерывал доклад, подвергая сомнению приводимые доводы и конкретные предложения Мурманской области. Конечно, обе стороны — и мы и он — прекрасно понимали, реперов в федеральном бюджете нет. Претензии премьера были жесткими и лаконичными: при значительном уменьшении объема производства на некоторых предприятиях продолжится увеличение заработной платы; предприятия непременно задувают цены на свою продукцию; многие забыли такой показатель, как производительность труда; продолжают удерживать в работе явно убыточные производства, а многие работают, не имея реальной возможности сбыта.

Кстати, уже обращаясь к нам, руководителям, премьер особо отметил, что пора серьезно анализировать ситуацию и, возможно, идти на остановку цепей производства, цехов, производящих продукцию, не оплачиваемую потре-

бителем...

...Из восьми членов нашей делегации, кроме главы администрации, получили возможность выступить еще трое руководителей предприятий области, среди которых был и я.

Докладывая, я сделал акцент на таких вопросах, как необходимость выделения государственных льготных кредитов на продолжение строительства пеха ферритов, щебеночного завода. Коснулся — как и другие руководители — вопросов железнодорожных тарифов, расценок на электроэнергию. Кроме того, конечно, вопроса о неплатежах, о немерных штрафах и пенях за несвоевременную выплату кредитов, пенсионного фонда.

Кстати, кратко характеризуя наше предприятие, я отметил, что в течение последних двух лет мы организовали около 450 новых рабочих мест. Надо сказать, это было воспринято очень одобрительно, потому что сейчас подобное мало кому удается. Как позитивные премьер отметил и ряд других позиций: значительное увеличение намп производства товаров народного потребления, сохранение подсобного хозяйства.

...Все выступавшие говорили о проблемах и ставили вопросы, на которые порой не находилось ответа... Разговор состо-

лся подробный, острый и — нечего скрывать — шел в разной тональности...

Ответное слово премьера сводилось примерно к следующему: ищите на месте возможности выживания, владения ситуацией, создания условий для поддержания деятельности предприятий, а то я для увеличения объемов производства — но при гарантированном платежном спросе, занимайтесь вопросами производительности труда, разумно регулируйте заработную плату.

...Говоря о помощи со стороны правительства, пообещал еще раз посмотреть вопросы, связанные с железнодорожными и энергетическими тарифами. Все это, по его решению, будет оформлено протоколом. Премьер обратил внимание присутствующих руководителей на возможность организации при участии министерства на возможность предоставления ипотечных кредитов. Проблем неплатежей Черномырдин коснулся очень осторожно: какие-то меры, может быть, будут приняты...

Но «всепрощения не будет», сказал при этом на прощание Виктор Степанович и посоветовал надеяться только на себя. Именно исходя из этого, мы и будем работать дальше...

Записала
Т. ПОПОВИЧ.

Выборы не состоялись, Да здравствуют выборы!

НАКАНУНЕ ВЫБОРОВ
Предчувствие было тревожное: как убедить людей прийти 20-го числа к избирательным урнам? Ведь выходить на второй круг голосования — значит, иметь новые затраты, тем более, что кампания уже обошлась области в пределах 1 миллиарда рублей.

НО НАРОД НЕ ПРИШЕЛ

В воскресенье и субботу стало ясно — избирательные участки вряд ли наберут достаточную сумму голосов, чтобы перескочить 25-процентный барьер. Почему утерян интерес? — Версий много: кто-то не верит, что власти дадут реальные права; кто-то устал и очередной раз послать своего избранныка «во власть», для того лишь, чтобы тот благополучно растворился, исчез где-то там в ее пирамиде. «Оттуда» пока еще никто добровольно не возвращался. Кое-кто сетовал на малую активность групп поддержки кандидатов и вспоминал упреждающий «институт» агитаторов. Но как бы там ни было, провал выборов налицо. Лишь Кировск, Ловозеро да Печегда (по данным на 21 марта) показали

относительную активность, и потому грядут новые выборы. Смущает одно — чем больше затягивается эта процедура, тем больше денег улетает в трубу.

ЗА КОГО ГОЛОСОВАЛИ ОЛЕНЕГОРЦЫ?

78 процентов протоколов «могали», остальные все ж пришли на участки. Около половины голосовавших «за» кандидатов (2579 человек) отдали предпочтение В. Калейде. 1129 голосов досталось кандидату Ю. Андрищенко, и 1335 голосов набрал А. Гончаров. Примерно одна тысяча оленегорцев голосовала против всех кандидатов.

Чтобы открыть сессию областной Думы и начать работу, необходимо набрать 2/3 депутатского состава, т. е. 17—18 человек. В понедельник, когда готовился этот материал, вопрос — соберет ли яворум областной парламент — оставался открытым. Но в любом случае он будет работать пока без депутата — оленегорца. Должно пройти около 12 недель, чтобы подготовить новые выборы и начать все сначала.

С. СЕРГЕЕВ.

КАК ПЕРЕЖИВАЕТ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ КРИЗИС „БЫТОВКА“?

В 1993 году приватизировано 5 предприятий по бытовому обслуживанию населения. По состоянию на 1.01.94 года числится 11 предприятий бытового обслуживания, в том числе 3 муниципальных, 8 частных предприятий. Объем реализации платных услуг населению в 1993 году составил 736,8 млн. руб., что в фактических ценах в 9,1 раза больше, чем в 1992 г. С учетом цен и тарифов (2088,3%) платные услуги сократились на 56,2%. Самый высокий рост цен наблюдался на индивидуальный пошив швейных изделий (в 110,7 раза), в 38,2 раза подорожал ремонт холодильников, в 34 раза увеличились цены на услуги проката, в 26 раз на ремонт телевизоров, цены на остальные услуги увеличились от 3,1 до 19,5 раза.

После выхода Постановления правительства «О мерах по стабилизации деятельности предприятий бытового обслуживания», где даны четкие рекомендации как исполнителей, так и владельцев, так и владельцев, подумалось, ну наконец-то, пришла реальная помощь, поняли, что с «бытовкой» так обращаться нельзя. Процесс приватизации не принес положительных результатов в обслуживании населения, особенно, сельского так как село на сегодняшний день осталось без услуг.

Предприятия бытового обслуживания, вне зависи-

мости от форм собственности, в катастрофическом положении по причине несоответствия малой емкости, стоимости ряда услуг, высокой себестоимости, кризисе платежеспособности. «Бытовка», по-прежнему, поставлена в одни условия с торговыми предприятиями в получении кредитов и выживает только за счет торговли.

Нелегко сегодня живется ТОО «Металлокомплект» (директор Берлов А. В.) — новому хозяину двух ателье «Экран» и «Силуэт», закабинному себя сроком на 5 лет условиями договора: не снижать оказываемых услуг, не изменять профиль своей деятельности и обеспечивать социальные гарантии своим работникам. И приходится крутиться, утра до вечера, постоянно быть в разъездах — куда деваться. Куча проблем с заводами-изготовителями, так Елецкий и Александровский радиозаводы отказываются заниматься рекламацией гарантийных киосков, заключать договоры, ведь куда проще переложить ответственность перед потребителем за свою некачественную продукцию на чужие плечи (ателье, мастерские, магазины) тем самым еще увеличивая убытки. Всем понятно, что на сегодняшний день без некоторых бытовых услуг не прожить. Приобретая сложную бытовую технику (холодильники, пылесосы, стираль-

ные машины и др.) отечественного или зарубежного производства, мы прежде всего думаем о надежности в процессе эксплуатации, ведь какие деньги платим, тем не менее нередко сталкиваемся с обратным явлением. Даже зарубежная, зачастую, к нам завозится не очень высокого качества, считая, что в России можно сбить любую технику. И рядовому потребителю, отказываясь в ремонте по причине отсутствия запчастей, так как нет денег для их приобретения, а прощай говоря, зачем заниматься неприбыльным делом и голову ломать над свалившимся проблемами. Глядишь, и последние кадры, а их и всего-то два человека, разбегаются (ТОО «Чайка», директор Бабешкина В. В.). Много случайных людей, так сказать понавое, появилось в «бытовке». Нельзя допустить, чтобы такая служба развалилась — в соседний город не поедешь. Вот если подготовит небольшую группу ремонтников в нашем ПТУ, опять же и для дома польза, где стоят не один телевизор, холодильник и морозильник, имеется и много разной бытовой техники, не самого высокого качества. Ведь с ремонтом телевизором нет проблем — смотри газету «Заполярная руда» и звони по любому телефону на выбор.

Не лучше обстоят дела с оказанием услуг в химчистке (частные предприя-

тия «Надежда», директор Латкина О. Ю.). Резко сократилось число желающих воспользоваться этой услугой, так как цены в два раза выше, чем в Мурманске. Да еще могут так утратить меховую шапку-формовку в обшивке мешков при отпарке в чистку, что при получении заказа голубу ломашей — твоя или не твоя. Кстати, к сведению потребителей, новыи Правила бытового обслуживания книга отзывает в предложений не предусмотрена и при урегулировании конфликтных ситуаций на предприятиях, вне зависимости от формы собственности, если вы не согласны с принятым решением, обращайтесь в бюро по защите прав потребителей по адресу: улица Строительная, д. 54, здание администрации, каб. № 7. Ведь каждый из нас, переступая порог своего предприятия, становится потребителем, которого интересует все: и цены на услуги, и режим работы, а главное, как нас встретят и обслужат.

В скором времени предстоит лицензирование деятельности, связанной с оказанием бытовых услуг и в случае поступлений жалоб от потребителей, нарушающих Правила бытового обслуживания, санитарных и других условий, действие лицензий приостанавливается до устранения выявленных нарушений или лицензия аннулируется.
Окончание на 4 стр.

ОТВЕЧАЕМ НА ВОПРОСЫ АКЦИОНЕРОВ

Продолжение.
Начало на 1 стр.

ре акционеров,
— право на получение дивидендов в случае, если собранием акционеров принято решение об их выплате.

— право на получение доли в активах акционерного общества, пропорциональной количеству акций, которыми владеет акционер — в случае ликвидации общества. Если после удовлетворения требований кредиторов остаются активы общества, они распределяются между акционерами в порядке, установленном Уставом. Первыми причитающаяся им долю получают владельцы привилегированных акций.

— право на получение информации, а именно: возможность знакомиться с планом развития АО, ежеквартальным отчетом о финансовом положении общества, своевременно получать информацию о ежегодном собрании акционеров и всех внеочередных собраниях.

В отделе приватизации ценных бумаг акционеры акционерного общества открытого типа «Оленегорский горно-обогатительный комбинат» могут ознакомиться:

с учредительными документами общества, а также с нормативными документами, регулирующими отношения внутри общества. Это Устав АО «ОЛКОН» с учетом принятых первым общим собранием акционеров дополнений и изменений. Положение о Совете директоров АО «ОЛКОН», Положение о Ревизионной комиссии; документами бухгалтерского учета, необходимы-

ми для проведения самостоятельных ревизий общества, а также проверок соответствующими государственными органами согласно действующему законодательству;

— протоколы заседания Совета директоров и Ревизионной комиссии, собраний акционеров; — перечень лиц, имеющих доверенность на представление общества; — список всех членов Совета директоров и должностных лиц администрации общества.

Эти документы доступны для ознакомления акционерам и их полномочным представителям в любое время в течение рабочего дня. Акционеры и их представители вправе снимать копии с указанных документов, кроме относящихся к коммерческой тайне (в соответствии с п. 8.4. Устава общества).

♦ «Горячий» вопросами многих акционеров являются следующие: чем отличается номинальная стоимость от продажной цены акций, которыми она владеют? Почему изменился номинал и почему только 3 акции номинальной стоимостью 200 рублей пришлось на один приватизационный чек участника и победителя чекового аукциона?

Что такое номинал (номинальная стоимость) акции? Это доля уставного капитала, приходящаяся на одну акцию общества.

Продажная цена — это цена, по которой продается акция. При проведении закрытой подписки на акции АО «ОЛКОН» продажная цена в соответствии с пунктом 3.2. «Положения о закры-

той подписке на акции при приватизации государственных и муниципальных предприятий», утвержденного распоряжением Госкомимущества РФ от 27 июля 1992 г. № 308р, равнялась номинальной стоимости акции, умноженной на коэффициент 1,7. В момент проведения закрытой подписки номинальная стоимость одной акции АО «ОЛКОН» составляла 1000 рублей, продажная цена — 1700 рублей.

На чековом аукционе, состоявшемся 15 июля 1993 года, Фондом имущества было выставлено на продажу 30458 акций номинала номинальной стоимостью 1000 рублей. Количество приватизационных чеков, принятых и оплате — 49611 штук. Курс аукциона в акциях старого номинала — 0,6. То есть на один приватизационный чек пришлось 0,6 акции, номинальной стоимостью 1000 рублей. Аукционным центром Фонда имущества принято решение о дроблении акций. Коэффициент дробления акций (количество новых акций за одну старую) — 5. Курс аукциона по новому номиналу (количество акций нового номинала за один приватизационный чек) — 3. Новый номинал одной акции составил 200 рублей. Аукцион — есть аукцион... Акционерное общество должно иметь акции одного номинала и поэтому у акционеров, участников закрытой подписки, их количество увеличилось в 5 раз, т. е. все акции приведены к одному номиналу — 200 рублей при этом общая стоимость оплаченных акций не поменялась (продаж-

ная цена с коэффициентом 1,7 составляет 340 рублей).

Участники чекового аукциона являющиеся работниками комбината включены в реестр акционеров общества с суммарным количеством акций — по закрытой подписке и чековому аукциону.

♦ О порядке смены владельца и вступления в наследство на акции АО «ОЛКОН».

В случае смерти акционера, его родственники, претендующие на право наследования на акции, должны обратиться в Общество, в отдел приватизации и ценных бумаг. На основании свидетельства о смерти или его копии, они получают выписку из реестра акционеров, подтверждающую, что умерший владеет акциями АО «ОЛКОН». Для оформления права вступления в наследство они должны обратиться в срок не позднее 6 месяцев со дня смерти в нотариальную контору и после получения свидетельства о праве на наследство по закону либо по завещанию, оформляется смена владельца акций с внесением изменений в реестр акционеров.

♦ С целью обеспечения результативной работы общего годового собрания акционеров просим акционеров общества с предложениями обратиться по адресу: Ленинградский проспект, 2 Управление АО «ОЛКОН». 3й этаж, комната 34. Телефоны: 5-51-83, 3-51-84, отдел приватизации и ценных бумаг.

В. МИТРОХИНА,
нач. отдела приватизации и ценных бумаг.

♦ СПОРТИНФОРМ

«Лыжня дружбы»

13 марта впервые в истории спорта Мурманской области за Полярным кругом прошла «Лыжня дружбы Баренцева региона».

В проведении этого нужного мероприятия все было заранее продумано в лучшую сторону для лыжников. Мы не имели никаких проблем с транспортом. Был организован автобус с лыжниками Мончегорска, Ловозера и Оленегорска. От Оленегорска выступала команда из 10 человек в Мурманске около гостиницы «Арктика» был сборный пункт. В 14 часов колонна автобуса тронулась в Никель, где мы переночевали в гостинице. Утром следующего дня поехали в пограничный поселок Ревоски к месту старта. Финская и норвежская погода ничем не отличается от нашей колыской. На протяжении всей 13-километровой дистанции маршала были и реаними, и подъемы, и крутые спуски. Прошли на лыжах сразу три государственных границы: российско-финскую, финско-норвежскую и норвежско-российскую, проходили рядом с нашими и зарубежными пограничными столбами. По всей трассе встречали пограничников из трех государств.

Организатором «Лыжня дружбы» был наш комсомолец из Норвегии Анатолий Смирнов, он бежал под псевдонимом номером Наш оленегорец В. Верин пришел и финишу вместе с ним.

Идти на лыже среди шведов, норвегов, датчан, финнов самого разного возраста было интересно. Мы ничем от них не отличались.

После финиша выступили артисты из областного дворца культуры. После награждения все разошлись по своим автобусам и тронулись в обратный путь той же колонной.

В память о поездке все участники получили вымпел со значком «Лыжня дружбы», диплом и свой стартовый номер. И что было замечено при прогулке после пробега «Лыжня дружбы» среди иностранцев — это вежливость, улыбки у всех на лицах, некая доброжелательность. Поездкой все были довольны. Хотелось бы сказать спасибо организаторам этой поездки — областному и городскому спорткомитету.

Н. КУЗНЕЦОВА,
участница пробега.

«Северный карт»

В конце февраля на картодроме Оленегорска прошел чемпионат области по картингу «Северный карт», в который у нас раз оленегорская станция юных техников принимала своих гостей, в который раз встречались старые друзья и соперники. Ведь областные и краевые гонки, проводимые в Оленегорске, стали традиционными. Число областных команд, принявшие участие в чемпионате, на сей раз было не столь велико, как обычно — «сезон» оказался материально сложным, в котором сейчас находится все учреждение дополнительного образования. А те команды и клубы, которым удалось решить все мыслимые и немыслимые финансовые проблемы, соревновались с особым задором. Ведь гонка — это возможность проверить свои силы, итог многочасовых тренировок, работы в мастерских.

Гонки проводились в трех классах: «Пионер» (объем двигателя 50 куб. см), «Союзный юниор» (объем двигателя 125 куб. см) и «Союзный-А» (объем двигателя 125 куб. см).

Класс «Пионер» — для самых юных гонщиков-картингистов. В нем пробуют свои силы мальчишки от 9 до 13 лет. Да, только занимаясь картингом уже в таком юном возрасте, можно познать настоящий азарт борьбы и вкус победы.

Первое место в данном классе занял уже опытный 13-летний гонщик из команды мурманского Дома творчества имени Бредова — Сергей Кобец. Второе место у Алексея Покивайлова, члена команды «Викинга» оленегорской станции юных техников. Третье место занял гость из Керели Андрей Иммов — команда «Риск» Дома детского творчества г. Олонки.

Шлифовали свое мастерство юности 14—18 лет в гонках класса «Юниор». Гонщики уже опытные и хорошо знающие сильные и слабые стороны друг друга.

В этом классе особенно отличились гонщики команды оленегорского Клуба юных техников АО «ОЛКОН», занявшие два призовых места. I место — Евгений Севрюков, III место — Сергей Шамков. II место у гонщика мончегорского КЮТ Дмитрия Калистратова.

Самым завзятывающим зрителем чемпионата «Северный карт» была гонка мужчин в классе «Союзный-А». Это соревнование ассов, битва гигантов. У каждого за плечами огромный опыт, не один чемпионат, не одна победа. Здесь уже важны правильная стратегия и тактика гонки, мгновенная реакция и, может быть, «счастливая звезда» гонщика — удача.

Уверенно лидировал во всех звездах директор оленегорской станции юных техников В. Печерник, по праву занявший первое место. Достойным соперником ему был только тренер оленегорской СЮТ И. Стеценко, занявший второе место. III место у гонщика мурманской команды «Норд-Ладе-Спорт» Василия Арзипова.

I командное место заняла команда «Викинга» оленегорской станции юных техников. И это тоже уже стало доброй традицией. II место — у команды «ОЛКОН» оленегорского клуба юных техников, III место — у мурманской команды «Норд-Ладе-Спорт».

Впереди традиционный областной чемпионат «Ключ сезонов». До новых встреч на картодроме Оленегорска!

О. ДИБАЕВА,
методист СЮТ.

♦ КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА

ПОГОВОРИ СО МНОЙ...

В настоящее время в нашем образовании четко наметилась тенденция разграничения функций дошкольных учреждений. Заняв очередь очередной учебный год, и перед родителями возникает проблема: куда определить свое чадо. В основном ориентируются на наличие в детском саду бассейна и широкого спектра образовательных услуг: раннее обучение английскому языку, изобразительной деятельности, различным видам кружковой работы, наличие коррекционных групп. Об особенностях детского сада № 7 «Ромашка» рассказывает его заведующая Вера Петровна Шоловова.

Наличие в детском саду коррекционных групп вызвано спросом родителей на оказание детям своевременной логопедической помощи.

Как показывает опыт, одной из наиболее частых проблем, связанных с развитием ребенка, является отставание в развитии речи. Это связано с тем, что в первые годы жизни малыша речь развивается наиболее интенсивно.

Вместе с тем любое неблагоприятное в состоянии здоровья ребенка, приводящее к ослаблению его организма и задержке созревания центральной и периферической нервной системы может быть причиной в развитии речи. Нередко отставание в развитии речи может быть первым проявлением повреждения центральной и периферической нервной системы под влиянием различных неблагоприятных факторов, действующих на развивающийся мозг ребенка во время

раннего периода, в момент родов или в первые годы жизни. Следует иметь в виду, что именно с отставания в развитии речи могут проявиться многие перинатально-психические заболевания. При любом отставании в развитии речи необходимо консультация логопеда, детского невропатолога или психоневролога.

Однако практика показывает, что многие родители пренебрегают диагнозом логопеда. Например, мать не придает значения, что малыш, «сисюкает», картавит, неправильно произносит слова (даже при правильном произношении звуков, не находит слово: пропускает, переставляет звуки, укорачивает слова, не может произнести слова сложной слоговой структуры: трава — тава, трава, крокодил — кокродил, крокодил, мотоцикл — мотодикля, мотоциклист; мяч — мяционер — мяционер и т. д.).

Иногда причиной этого являются «сисюкалки» взрослых, считающих, что с ребенком надо разговаривать на «птичьих» языках, иногда — влияние среды, в которой живет ребенок.

Если ребенок не говорит в 2—2,5 года, если в 3—4 года говорит неправильно, не произносит или неправильно произносит многие звуки, не думайте, что все пройдет само собой. Почему-то многие родители считают, что в 3 года 4—5 лет исправлять речь ребенка рано, так как он еще «маленький». Вот пойдет в школу, тогда... А вот тогда может быть уже поздно. На вопрос родителей, с какого возраста следует начинать заниматься с ребенком, ответ только один: немедленно.

Правильное произношение — одна из сторон речевого развития. К сожалению, не все родители знают, что ошибки в произношении — основа многих тяжелых трудностей при обучении письму и чтению. Кроме того, дети в школе очень стесняются неправильного произношения, становятся робкими, неуверенными, застенчивыми, реже общаются со сверстниками (нередко их дразнят, обзывают). Чем старше ребенок и

чем хуже он говорит, тем глубже у него общее недоразвитие.

Логопедические занятия, начатые в период наиболее интенсивного развития головного мозга, являются наиболее эффективными. Они включают в активную деятельность различные функциональные нервные связи и тем самым ускоряют их созревание, способствуют, и, более полной компенсации нарушений хода психического развития.

Мы не сомневаемся, что многие родители, дышащие глубоким чувством любви к ребенку, проявят творческий подход и избирательность в деле его образования. Необходимо устранить все недостатки звукопроизношения еще до начала обучения в школе. И не терять время!

Консультацию о состоянии речи вашего ребенка вы можете получить у опытного логопеда поликлиники Людми Дмитрия Кособокской. В случае направления вашего ребенка к речевому терапевту — наш детский сад ждет вас. У нас можно дать углубленное обследование речи ребенка и своевременную логопедическую помощь, раннее обучение родному языку, коррекция психического развития.

КАК ПЕРЕЖИВАЕТ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ КРИЗИС „БЫТОВКА“?

Окончание.
Начало на 2 стр.
публикуется.

Особенно нелегко сегодня женщинам (дай им Бог, здоровья и успехов), которые взяли на себя такой груз проблем, забот и обязанностей и в то же время остаются милыми и привлекательными — это Семеновна Л. М., директор мехового ателье «Винте», Нидебежинна

Г. Ф., заведующая ателье «Силуэт» — и справляются: закупается меха ткани, шьются красивые изделия. Согласитесь, уже изрядно поднадоела нам туристско-китайская одежда.

Пользуясь случаем и исходя из практики нашего бюро, хочется предложить тех, кто мечтает приобрести меховые изделия — покупайте их в

специализированных ателье и магазинах, не забывая при этом взять товарный чек, а не с рук, чтобы эта покупка была в радость, и носилась долго. У вас не будет повода обращаться к нам за помощью.

В первый весенний месяц мы всегда отмечаем свой профессиональный праздник — День работника коммунального хо-

зяйства и бытового обслуживания. Как бы тяжело ни было, хочется верить в лучшее, что любые трудности временны.

Желаем Вам и Вашим близким счастья и здоровья, добра и мира, удач во всем! С праздником!

Н. ЛОБАШЕВСКАЯ,
инспектор по проблемам быта бюро по защите прав потребителей.

Отец за сына не в ответе?

Стал я в декабре (13-го — несчастливое число) прошлого года в МП «Форум», что располагалось на автовокзале в г. Оленегорске, книги и кроссворды для реализации. Впрочем, все по порядку.

Перед Новым годом продавец на автовокзале исчез. Для сдатчика оставил объявление, где говорилось о том, чтобы обратиться после 20 января. Но воз и ныне там. Точнее нет воза, то есть

продавца. Его отец Галишников, работающий сейчас за прилавком муниципального предприятия «Оленегорск», на вопрос о сыне отвечает: «Я за его дела не в ответе!» Мама по телефону говорит, что сама соскучилась по сыну.

Где же взять товар, либо деньги обратно?

Адрес сдатчика есть в редакции.

Вечной им молодости!

Уважаемая редакция, через вашу газету хотим выразить огромную благодарность коллективу Дворца культуры «Горняк»: Першиной Елене Дмитриевне, балетисту Васеккину Роману, гитаристу и певцу Кашину Владимиру, звукорежиссеру Терехову Ми-

ханту и очаровательной Шабалиной Светлане за танец «Чарли». Эта замечательная группа откликнулась на нашу просьбу и приехала на котельную со своим монтером, чтобы проводить на пенсию человека широкой души, всеми любимого и уважаемо-

го Лисицына Юрия Григорьевича, проработавшего на комбинате 30 лет. Они внесли ту частичку тепла, от которого мы все отныне за последнее время. Счастья, радости и вечной молодости им Спасибо! Коллектив анергокомплеса.

ПРОДАЮТСЯ
♦ ГАРАЖ (УТЕПЛЕННЫЙ),
♦ 3-КОМНАТНАЯ КВАРТИРА,
♦ АВТОМОБИЛЬ,
♦ МЕБЕЛЬ.
Тел. 21-73 (вечером).

Фирма «УНАЙТ»
строит и продает
2- и 3-комнатные квартиры
в г. Железногорске,
Курской области.
© ОБРАЩАТЬСЯ: г. Железногорск, Курской обл., ул. Мира, 41, 3-й подъезд, ЖСК-13.

УСЛУГИ
ТОО «Геоминформсервис» принимает заявки на изготовление памятных из черного габбро с гравировкой портрета и надписи. Размеры от 1 м до 1,4 м. Средняя цена 350—380 т. р. Срок исполнения — месяц. Возможна доставка заказов в Оленегорск.
Наш адрес: Рев. д. 7 км, д. 7. Тел. 33-364 (с 8 до 17 час.).

ВНИМАНИЮ ЛЮБИТЕЛЕЙ ФУТБОЛА
24 марта в 17.30 в подтрибунном помещении стадиона состоится заседание судейской коллегии по проведению первенства города по ЗИМНЕМУ ФУТБОЛУ.
Горспорткомитет.

ВПЕРВЫЕ В ГОРОДЕ
26—27 МАРТА В ГОРОДСКОЙ ДЕТСКОЙ БИБЛИОТЕКЕ

АПАТИТСКАЯ ГАЛЕРЕЯ „САЛМА“ представляет

ВЫСТАВКУ-РАСПРОДАЖУ
живописи; ИЗДЕЛИЙ ПРИКЛАДНОГО ИСКУССТВА ИЗ КАМНЯ, ДЕРЕВА; БИЖУТЕРИЮ, БОЛЬШОЙ ВЫБОР СУВЕНИРОВ, УКРАШЕНИЙ ДЛЯ ЖЕНЩИН. ЦЕНЫ ДОСТУПНЫЕ.
ВРЕМЯ РАБОТЫ ВЫСТАВКИ: 26-ГО с 11 ДО 18 Ч., 27-ГО с 11 ДО 17 Ч.

25 марта в 15 часов в администрации состоится совещание по вопросам введения на территории, подведомственной администрации г. Оленегорска, правил торговли и ценообразования. Приглашаются все юридические и физические лица.

А. СЕМЕНЧЕНКОВА,
нач. отдела торговли.

НОВЫЕ ТАРИФЫ

Мончегорский городской узел связи сообщает, что с 1 марта 1994 года изменяются тарифы на услуги городской телефонной сети:

установка телефона	— 120000 руб.
льготный тариф	— 30000 руб.
открытие абонента на право пользования телефонной связью при въезде в телефонизированную квартиру	— 450000 руб.
Абонементная плата в месяц:	
— телефон индивидуального пользования	— 2500 руб.
— спаренный телефон	— 2000 руб.
— телефон коллективного пользования	— 4250 руб.

Для бюджетных организаций (без НДС и 3% налога)
установка телефона — 200000 руб.
абонементная плата в месяц за телефоны:
основной — 15000 руб.
дополнительный — 1800 руб.

Остальные тарифы на услуги ГТС остались без изменения.

ПРОДАМ

© гараж по улице Парковой. Тел. 30-45.

© 3-комнатную квартиру. Тел. 40-14.

© гараж (5х7, отопление, яма); мебель, 2-местный магнитофон, телевизор.

Обращаться: Ленинградский пр., 7, кв. 72.

© кирпичный гараж в р-не ЖБИ. Тел. 5-62-49.

© новые в упаковке: спальню «Белозарье» и прихожую «Визит».

Обращаться: Молодежный б-р, 7, кв. 43 (с 18 до 22 час.).

© 3-комн. квартиру. Возможны варианты. Обращаться: Молодежный бульвар, 7-26 (с 18 до 21 часа).

МЕНЯЮ

♦ комнату в Сельском поле на квартиру в Оленегорске. Писать: Оленегорск, а/я 389.

♦ Дав 2-комн. квартиры на 4-х или 3-х комн. квартиру. Старый район на предлагать. Тел. 94-350 после 18 час.

▲ Реставрация поверхности ванны без демонтажа, цвет любой, цены умеренные. Тел. 45-65.

▲ Ремонт цветных телевизоров, установка декодеров, подключение видеомагнитофонов. Тел. 35-90.

▲ Установка декодеров, ремонт цветных телевизоров. Тел. 24-51 с 10 до 21 часа.

▲ Ремонт цветных и ч/б телевизоров, установка декодеров. Тел. 45-68.

▲ Ремонт цветных и черно-белых телевизоров. Тел. 31-86.

▲ Ремонт импортной аппаратуры, профилактика видеомагнитофонов. Тел. 36-25.

▲ Ремонт, перетяжка мягкой мебели (из материала заказчика). Тел. 5-66-58 с 15 до 16.30 (кроме пятницы, субботы и воскресенья).

25 февраля ПРОПАЛА СОБАКА афганская борзая, кобель, цвет палевый (светло-бежевый). Просьба вернуть. Вознаграждение гарантирую. Тел. 43-62.

Квалифицированный опытный водитель II класса (АВСД) ищет работу. Тел. 57-254 (с 8 до 11 и с 20 до 22 часов).

ТОО «ТВС ЛТД» прекращает свою деятельность.

ПИСЬМО В НОМЕР

Выражаем сердечную благодарность коллективу «Котанерго», родным близким, знакомым, разделившим с нами горечь утраты дорогого мужа, отца брата

ЛОБАНОВА Владимира Ивановича.

Родные.

Газета находится на территории в С.-Петербургской Региональной инспекции по защите свободы печати и информации при Минкультуры РФ

Издатель 52847

УЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО
«ОЛЕНЕГОРСКИЙ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНЫЙ КОМБИНАТ»
ГОРОДСКАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ г. ОЛЕНЕГОРСКа

За содержание объявлений и рекламы редакция не отвечает. Все сведения о рекламодателях.

РЕДАКТОР А. И. ЗАРЧЕНКО

АДРЕС: 419 07 104294, г. Оленегорск, Мухоморова «В»
Печатный завод «Пресса» 4 док. № 17-0-000
Тел. 8-02 98 4-60, 41